
Итоги работы следственного управления Следственного комитета по Алтайскому краю за первое полугодие 2011 года

Основные усилия следственного управления в первом полугодии 2011 г. были сосредоточены на повышении качества следствия, сокращении сроков расследования, повышении результативности в работе по борьбе с налоговыми преступлениями и преступлениями коррупционной направленности.

За шесть месяцев 2011 г. в крае зарегистрировано 23394 преступления, что меньше, чем в аналогичном периоде 2010г. (24602). Несмотря на снижение удельного веса тяжких и особо тяжких преступлений в общем числе зарегистрированных преступлений, в сравнении с первым полугодием прошлого года произошло увеличение числа убийств со 139 до 175.

Наряду со значительным увеличением количества зарегистрированных убийств, увеличилось также количество убийств двух или более лиц (с 6 до 9), кроме того возросло количество преступлений, совершенных на бытовой почве (с 36 до 55) и в состоянии алкогольного опьянения (с 83 до 106). 2 убийства в отчетном периоде совершены в состоянии наркотического опьянения (в аналогичном периоде прошлого года таких фактов не было).

За отчетный период в крае зарегистрировано 97 преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего). По ст.131 УК РФ (изнасилование) - 27 преступлений.

В первом полугодии 2011г. в следственные подразделения следственного управления СКР по краю поступило 8738 сообщений о преступлениях. По результатам их рассмотрения по 971 сообщению были приняты решения о возбуждении уголовных дел.

В производстве следователей следственного управления расследовались уголовные дела о 53 преступлениях в отношении детей, из них более половины – посягающих на половую неприкосновенность; 18 – совершенных несовершеннолетними.

Как показала практика расследования уголовных дел о преступлениях анализируемой категории, основными причинами и условиями их совершения являются как социальные проблемы, так и административный фактор. В связи с этим по результатам установления обстоятельств, способствовавших совершению преступлений данной категории, следователями внесено 28 представлений в порядке ч. 2 ст. 158 УПК РФ.

Также органами следствия принимаются профилактические меры предупреждения преступности несовершеннолетних путем взаимодействия со средствами массовой информации, общественностью, прокуратурой, органами МВД, администрациями края, городов и районов. Осуществляется благотворительная помощь: сотрудники следственного управления посещают подшефные детские дома, проводят разъяснительные беседы профилактического характера с несовершеннолетними. В анализируемом периоде значительное внимание уделялось работе по рассмотрению заявлений о безвестном исчезновении граждан. За 6 месяцев 2011 года в крае объявлен в розыск 2621 гражданин. По заявлениям о безвестном исчезновении граждан следственными органами Следственного комитета по Алтайскому краю возбуждено 18 уголовных дел. В ходе расследования этих дел 9 убийств, замаскированных под безвестное исчезновение граждан раскрыты (ряд резонансных дел, в частности убийство предпринимателя Неделина, а также исполняющего обязанности начальника городского комитета по здравоохранению Сильченко).

Кроме того, следственными органами расследовано 97 преступлений, совершенных в прошлые годы из них: 7 убийств, преступлений, предусмотренных ч. 4 ст.111 УК РФ – 2, ст.ст. 131, 132 УК РФ – 6.

Наилучшие результаты работы на этом направлении прослеживаются в следственных отделах по городу Барнаул и городу Бийск, Славгородском, Новоалтайском, Змеиногорском межрайонных следственных отделах. Нераскрытые особо тяжкие преступления, совершенные против личности, находятся на постоянном контроле в отделе криминалистики следственного управления. Полнота расследования уголовных дел рассматривается на еженедельных оперативных совещаниях при руководстве следственного управления с участием руководства ГУ МВД по краю. В отчетном периоде особое внимание уделялось работе в сфере противодействия коррупции. В следственные отделы за 6 месяцев 2011г. поступило 127 сообщений (в аналогичном периоде прошлого года – 252) о совершении преступлений коррупционной направленности, по результатам рассмотрения которых возбуждено 38 уголовных дел. При снижении количества регистрируемых сообщений о преступлениях коррупционной направленности, одновременно сократилось количество возбужденных уголовных дел. В связи с этим руководством следственного управления дано указание руководителям следственных отделов – принимать необходимые меры координационного характера с правоохранительными органами и органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность по выявлению преступлений данной категории, полностью отказавшись от формального подхода в организации данной работы. В анализируемом периоде следователями по уголовным делам коррупционной направленности внесено 20 представлений в порядке ч. 2 ст. 158 УПК РФ. По рассмотрению данных представлений должностные лица государственных, муниципальных и правоохранительных органов понесли меры как материального, так и дисциплинарного характера.

В следственном управлении при расследовании уголовных дел в обязательном порядке уделяется внимание на необходимость выявления имущества, которое может подлежать

конфискации и наложение ареста на имущество по уголовным делам коррупционной направленности. С целью установления фактов выявления имущества, нажитого преступным путем, следователями направляются запросы в кредитные организации, регистрирующие органы, в Федеральную службу по финансовому мониторингу, даются поручения органам, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность.

Несмотря на достигнутые результаты, отмечается необходимость активизации работы всех отделов Управления. Поставлена задача более тщательно и взвешенно подходить не только к проведению доследственных проверок по сообщениям о преступлениях, но и к повышению качества следствия, а также обеспечению сокращения сроков расследования уголовных дел, обеспечению конституционных прав граждан на стадии досудебного судопроизводства.

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/875855/item/875862/folder/873343>